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NEMCTABKW ANA 06PA30BAHNA AECATMUHBIN KPATHBIK W AONLHBIX EAHHML

KPATHBIE J1OJIBHBIE
NPHCTABKA  |OGO3HAYEHME | MHOMMTEND | | MPMCTABKA  |OGO3HAYEHME | MHOMHTEND
IKCA J 10" aTTo a 107"
nera I 10 demTo ¢ 107"
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KHJIO K 10° MHJLIH M 1073 -
reKTo r 10’ CAHTH By,
IeKa 1a 10’ enm 11




§ 6. [lenctBua Hag pM3n4ecKMMun BeMHMHaAMMU

é M3 kypca maTeMaTHKH HAM H3BEeCTHbI AefiCTBHA, KOTOPble MOXKHO MpO-
X M3BOANTL HaA uucaaMu. CKaaawbiBaTh, BHIUHTATh U CPaBHHBATh B MaTe-
MaTHKe MOKHO Jrobble uncaa. Takue geiicTBHS Haa (pU3HUECKUMH BeJHYH-
HaMH MOXKHO MPOM3BOAWTL TOJNBKO B TOM CJydyae, ecJH OHH OJHOPOJHHI,
T. €. MPeACTaBJASAIOT OAHY U Ty 3Ke (U3HUUYECKYIO BeJUUUHY.
Hanpuwmep:
4M+3mM=T7 M;
9 Kr—5 Kr=4 Kr;
30c>10c.

Bo Bcex Tpex c/ayuasx Mbl MPOM3BOAWAH AefiCTBHA HA OAHOPOAHBIMH
(usnyeckuMu BeauunHamu. CKJaablBalH JJIHHY C AJAMHOI, BBIUMTAAH W3
Macchl Maccy, CpaBHMBAJIH MPOMEKYTOK BpPeMeHH ¢ MPOMEKYTKOM BpeMe-
Hu. CMELIHO M HeJerno Obl10 Obl CKAAAbIBAaThL 4 M H O KI HJAH BbIUHTATh

30 ¢ us 9 kr!
A BOT YMHOKAaThb U J€JHTb MOXKHO He TOJbKO OJHOPOJHbIE, HO U pa3Hble

(bHSHLIeCKHE‘ BE€JAHYHHBI. HQ]'IpHME‘pZ
10 kr
1)

2 Kr
HO U €IHHHLUBI (bH3H'-leCKHX B&JHUYHH (KI : KIr = 1) P€‘3yurleﬂT NMOKas3bIBaeT,

BO CKOJBKO pa3 oaHa ¢u3nueckas BeaMuMHa (Macca) 6oablue APYroii.

2) 2 M+ 4 Mm=8 M2 YMHOXKAIOTCA UHC/A0Bble 3HaUeHns (2«4 =8) u equ-
HULBl PU3HUECKHX BeauuMH (M*M=M’). B pesyasraTe yMHOKeHHS ABYX
(pusnueckux BeauMuMH — AAMH ;=2 M U [,=4 M — noJgayuyuaachk HoBas
dusHueckas BeaMunHa — naowags S=38 M.

3) 10 m

2¢

JUUYHH — aauHbl /=10 M Ha mMpomexXyTOK BpeMeHH f=2 ¢, noJayuyuiaach

HoBasi (u3snueckasi BeanunHa 5 . Ee unc/oBoe 3HaueHHWe paBHO 5, a

= 5. 31ech AeAATCA He TOJAbKO YHCa0Bble 3HaueHus (10: 2 =15),

=5 B pesyasraTe gedeHusi ABYX pasHbIX (PH3HYECKHX Be-
Cc

e
eJMHHLIA HOBOI (]Jll311‘4€CKOlul BE€/JAHYHHbI — ﬂ. dta (bli3ll'-l€‘CK8ﬂ Be€J/JHYHHAa
C

v=5 2 — cxopocTh.

4) 10M=20M

2c 4c
3HAQU€HHAM, HO U K €JdHWHHLAaM. 3Hak paBeHCTBa MNOCTAaBHUTL HEJ/Ib3A, €CJIH

10 m 20 m
CPaBHHTb —— M . 3nece M M
2¢ 4 MuH c MHH

. 3HaK paBeHCTBA OTHOCHTCH HE TOJBKO K YHCJAOBLIM

[Ipumepsbl pellieHus 3agau

1. M3 npuBefeHHBbIX 3HaueHHil (PU3HYECKHX BeJHUHH BbIOEpHTE Te,
KOTOpble MOXKHO ckaameiBaTh: 120 r, 40 cm®, 56 m® 8 mun, 0,048 Kr.
Onpeaeante 3HaueHHe (PU3UUYECKOIH BeHUYHMHBI, MOJAYUYMBLUEHCA B pe3yilb-
TaTe CJOKEeHHT.

Pewexnune. OaHopoaHBIMH (PU3HYECKUMH BeJHYMHAMH B JAHHOM CJy-
yae siBasoTCcs Macebl Tes: my; =120 r u m,=0,048 kr. 1151 BbINOJAHEHHSA
onepauuy c10KeHus (pusnueckne BeJHYHHbI He0OX0AUMO BbIPA3UTh B OAHHX
eauHuuax. OQHy U3 Macc, HanmpHMep 17,, BbIPA3UM B €IMHHLAX, B KOTOPbIX
3anucaHa macca m,, T. €. B rpammax (r). Tak Kak

1 kr=1000r, TO
my,=0,048 kr=0,048-1000 r=48 r.

CJenoBaTe/bHO,
m=m;+m,=120r+48 r=163 .

OTBeT: PE3YJAbTAaTOM CJA0KEHHA ABJAACTCA Macca m = 168 r.




> Onpe,:LeJmTe (busuquKue BEJAWYHHBI, NOJYUHBLUHECHA B pe3yJbTraTte

caenyrownx fefietsuit: 1) 0,6 — <5 em® 2) 40 em+ 0,25 m.
CM

Pewenune. 1) Halinem npousseaeHue ABYX (PU3MUECKHUX BeJHUHH,
nepeMHOXKHB MX UHCJ0Bble 3HAU€HHS H eAHHHLbI:

0,6 —L -5c1v13=(0,6-5)( r3°CM3)=3r.

CM3 CM
Mbl noayunau ¢u3HYecKyl BeJAHMYMHY — Maccy m =3 T.
2) UtoObl BLINOJAHUTL YMHOKEHHE ABYX OJHOPOAHBLIX (PH3HUECKHX Be-
JUUHH, He0OXOAHMO BbIPA3WTh HX B OAHMUX €IHHMLIAX, HAMPHMEpP B CAHTH-

MEeTpax (CMm):
40 cm+0.25 M=40 cm+ 25 em= 1000 em®> =10 am?.

Mbl noayunan GpH3HYECKYI0 BeJIHYHHY — mjowans S= 10 am°.

OTtseT: 1) B pesyasraTe YMHOKeHHsS ABYX (PH3MUECKHX BEJHUYHH Pas-
HOro poja (MJOTHOCTH W oOGbeMa) MoJdyueHa TpeTba (U3HUeCKas BeaHuH-
Ha — macca m=3T;

2) B pe3yabTaTe YMHOXKE€HHA ABYX OAHOPOAHBLIX (PH3MUECKHX BeJHUHH
(11MH) ToJIydeHa TpeTbs H3HUecKas BeaHunHa — mowaas S =10 av’.

JAOMAIITHEE 34A/[AHUE

&3 Ynpascunenue 2

A 1. Kakue us NPUBEACHHbIX 3HAUEHHMI BeJHUYHH MOXKHO CKJaablBaThb?
BrinosaHuTe c/a0KeHHe U 3anuLLIHTe pe3yabTart:

2 7
1) 3,0 mun, 26 cM, 5 cm”, 40 ¢, 10 kr, 25 °C;
2) 2,0 kr, 15 MM, 10 mm?, 60 ¢, 25 1, 2,5 Ma.

2. Kakue wus NMPUBEAEHHBIX 3HAQuUeHHIl BeJHYHH MOKHO BbIUHTAThL?
BreinosaHuTe BhIUWTAHHE W 3aMHLUHTE pe3yJabrart:

1) 16 cm, 8,0 kr, 40 ¢, 64 cm®, 90 mMm;
2) 2,0 u, 300 kr, 40 cm3, 25 muH, 35 kKm, 12 T.

3. CpaBHute AauHbl OoTpe3koB: [; =48 cm, [,=0,48 am, [3=48 mMwm.
Kakue oTpesku MMelOT paBHYIO AAMHY? Kakoii oTpe3ok umMeeT HanOObLLYIO
anuny? M3o6pasute oTpeskH B TETPaH.

Hekoropbie crapbie pycckue
U 3apyGexHble efMHALL ANWHBI

I Bepumiok = 4,445 cm

I apmumn = 16 pepmkos = 0,7112 m

1 caxenp = 3 apumHa = 2,1336 M

I Bepcra = 500 caxeneit = 1066,8 M

1 mokim = 2,54 c™

I ¢yr = 12 moiimos = 30,48 cm

I spn = 3 dyra = 36 mormoB ~ 91,44 cm
I mopckast muast = 1852 m







